

加油 2022衢州两考特别报道 少年

全网“追番”，点击量超50万 衢报2022考试季 公益系列直播收官！

记者 尹婵董/文 通讯员 刘惠震/摄



复旦大学老师在现场介绍今年该校的招生政策



杭州电子科技大学老师在现场宣讲

6月27日下午，随着最后一场北京、上海名校专场直播结束，衢报2022考试季最后一场直播落下帷幕，这也标志着“乘风助梦·直上青云”衢报2022考试季大型公益系列直播活动正式收官。

从6月15日第一场“别emo心理疏导”直播引发的火爆效应，到第二场和第三场高考填报志愿指导直播，以及最后两场持续一整天的直播“马拉松”挑战，每场直播都吸引数万考生与家长关注。在直播结束后推送的“干货”内容，也吸引了无数市民热情“追番”。

据统计，在掌上衢州客户端、“兴衢班”微信视频号、掌上衢州抖音号三个平台，所有衢报考试季直播相关内容点击人次已超过50万。

所有直播结束后，考生和家长们仍可以通过掌上衢州客户端点播收看每一场直播的回放内容。衢报考试季直播，将一直陪伴大家走过考试结束、填报志愿的这个夏天。

A “直播马拉松”搭建考生与学校沟通平台

6月27日，衢报传媒集团与衢州二中合作，邀请11所国内名校来到线下进行现场宣讲，同时在掌上衢州客户端、“兴衢班”微信视频号、掌上衢州抖音号进行持续一整天的全程直播。这是一场衢报历史上史无前例的“直播马拉松”挑战。

7:00，工作人员就已到达衢州二中图书馆报告厅调试设备。8:10，省属重点高校专场的7所大学招生负责人悉数到场。8:30，直播准时开始。以每所大学半个小时宣讲+回答现场提问的紧凑节奏，省属重点高校专场和下午的北京、上海名校专场直播持续了一整天，吸引了近6万人次的网友同时追看和留言。

直播中高潮不断。除了介绍各自的专业优势、科研成果、育人理念、办学条件、招生政策、就业升学等之外，各个大学还大大方方“比拼”起了城市、环境、住宿、交通、伙食……有的学校吆喝“本校美食全城最佳”，有的学校自豪“图书馆藏书首屈一指”，有的学校广告“中外合作专业留学不用另付学费”，有的学校淡定“凡尔赛”“我校校友大家都在教科书上见过”……

专业发展前景、入校后转专业难度、历年招生录取分数线和今年的招生政策是考生和家长们最关心的问题，提问环节十分火爆。高校招生负责人结束直播后，被直播现场热情的考生与家长团团围住。“还有很多想问的问题，如果不是时间限制，恨不得心仪学校直播一个小时。”一位同学告诉记者。

“非常感谢衢报为我们高校搭建了这样的直播平台，让我们可以向更多衢州考生甚至其他地区的考生介绍学校的招生政策，解答更多考生的疑问。”浙江师范大学招生组老师表示。“不管是主办方衢报、衢州二中，还是我们，都有一个共同的心愿，就是为更多的学生服务，所以这个事做得非常有价值。”杭州电子科技大学人文艺术与数字媒体学院副院长施妍如是说。



现场的家长仔细聆听还不时拿出手机拍下需要的信息



现场工作人员的直播台



现场家长提问

B 考生、家长期待“明年再见”

回顾“乘风助梦·直上青云”衢报2022考试季公益系列直播，第一场是6月15日“别emo心理疏导”直播。这场直播邀请浙江大学医学院附属精神卫生中心副主任、衢州市第三医院临床心理科主任刘文娟，为考生和家长疏导考试后的情绪，创下了直播+回放点击观看次数超20万的成绩。

第二场、第三场直播以高考志愿填报为主题，邀请衢州市招生委员会办公室原副主任杨青云，衢州一中生涯规划指导中心主任湛涛、副主任王海芳，为迷茫于高考志愿填报的考生和家长指点迷津，同样吸引了大量考生与家长的关注。直到现在，这两场直播的回放次数还在不断滚动上涨。每一场直播结束后，记者将直播过程中的精彩内容进行整理，供其他考生和家长参考。

衢报2022考试季公益系列直播活动收获了许多考生与家长的好评。“去年就关注过衢报关于填报志愿的直播，今年孩子参加高考，更是全程关注，从头到尾每一场直播都没有拉下。”6月27日直播现场，一位家长告诉记者，“第一场直播是自己感觉最有收获的，第二、三场是和孩子一起看的。原来对怎么填报高考志愿一头雾水，通过看衢报直播和从其他渠道学习，现在已经胸有成竹了。”

还有考生和家长期待衢报考试季直播能“明年再见”。“虽然明年这个时候我已经是大学生，不再需要填报志愿了，但是希望参加高考的学弟学妹也能和我一样，在考后最迷茫的时候得到最专业的指导。”一位同学说。

今天开始，浙江考生就要开始正式填报志愿，祝考生们乘风助梦，直上青云！
秉持着专业、公益的初心，期待明年的相见。



扫码收看直播回放

编者按：“为党育人、为国育才”，是学校教育的光荣使命。6月23日，《光明日报》8版刊登了关于衢州二中的文章——“拔节孕穗期”如何“精准滴灌”，介绍了衢州二中党组织领导的校长负责制育人工作中的探索，现全文转载。

“拔节孕穗期”如何“精准滴灌” ——浙江省衢州第二中学的育人探索

周旭荣 陆健

5月27日晚，一场充满温情的毕业典礼在浙江省衢州第二中学举行。“但我总想把赤裸的心给你，把温暖的爱给你，把细细碎碎的体贴关怀给你……”即将退休的语文老师汪啸波动情朗诵《写给我的2022届的孩子们》，孩子们湿了眼眶，哽咽着道出心声：“我会永远留恋母校，这里给了我贴心的教育”“不但教给我知识，更告诉我怎样掌握好人生之舵”……

青少年阶段，是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心呵护与培植。中学如何以人为本，让每个学生得到直抵心灵的关爱？怎样因材施教，充分激发学生潜能，培养出德能兼备、堪当大任的人才？衢州二中的一项项探索，正在学子们心中开出繁花。

“把党的声音转化为最有营养的课程”——党建引领成风化人

站在党史馆中，历史的厚重感扑面而来，先辈们矢志奋斗的身影在我心中留下了不可磨灭的印记。”2月23日，站在刚刚揭幕的衢州二中党史馆展厅里，高三学生孙熙煜细细观看，深深感怀。

在衢州二中党委书记潘志强看来，打造这座占地近400平方米的党史馆，是为了给孩子们推开一扇“时空之门”。“在这里，可以感受我们党筚路蓝缕的昨天，硕果累累的今天、前程似锦的明天，振奋于一个大党的光荣与梦想。”

2021年，党的百年华诞之际，“百年党史百人讲”短视频征集活动在衢州二中开展。同学们踊跃参与，提交了百余部以党史

“九科老师一起讲‘嫦娥’”——思政教育新意盎然

“五星红旗是如何在月球飘扬的？”“如果你是登月工程师，会考虑哪些问题？”“‘太空之吻’是如何实现的？”……

老师们抛出的一个个问题，如同一枚枚直播云霄的火箭，把学生们的思绪带入了浩瀚高远的星空。

这是物理课？不，是一堂以爱国主义为主题的思政课。

课堂上，9位不同学科的老师依次登场，从专业视角讲解“嫦娥五号”月球探测器背后的知识，进而让学生了解航天事业的艰辛、汲取百折不挠的精神、激发科学求知的兴趣、巩固爱党爱国的情怀。

“从2011年探月工程三期正式立项开始，一次次苦尽甘来，一次次闯关夺隘。”数学老师的话语里透着自豪。

“每个采样器、每个传感器、每个动作设

“让校园的每一处都启迪心灵”——环境育人润物无声

走进食堂，学生的目光被四处张贴的“博文猫”手绘动漫吸引——

头顶着打包带走的食物，心满意足地念叨“吃不完兜着走”；头戴厨师帽，一脸严肃地说“盘中餐来之不易”；高喊着“一粒也别放过”，扑向餐盘里最后一粒饭粒……看到这憨态可掬的卡通形象，很多学生噗地笑出了声，“勤俭节约”的提点不觉在心间响起。

“这只猫咪是学校‘网红’，因常在博文楼出没而得名。”潘志强介绍，为了将“光盘行动”的倡导转化成引导、落实为行动，学校鼓励学生以“博文猫”为原型，创作节约主题漫画。结果好得出人意料——食堂浪费现象大幅减少。

“这启示我们，学校要为学生提供一方动手实践的平台，让校园的每一处都启迪心灵，使学生在知行合一中益智修德。”潘志强说。

又到了自修课时间，高一学生姜若寒来到学校图书馆4楼创客空间，参加科技选修课。今天的任务，是用3D打印技术制作一只扇动翅膀的老鹰。而在隔壁教室，其他班

的学生正在上航天航空探究课。

“自从学校在中科院院士们的指导下开发了科技探究类课程，这样的场景已十分常见。”衢州二中教师张志强说。

“浙江院士科普教育基地”“浙江省科普教育基地”相继建成，一场场科普讲座纷至沓来……科技创新的氛围日渐浓厚，学生们对科学世界心驰神往。

校园环境设施跟上了，还需要一支过硬的教师队伍。

韩秀，衢州二中从浙江大学引进的第一位心理专业教师。除了日常教学，她已在衢州中小学和社区义务作了近百场心理讲座和咨询，还获得了“全国优秀共青团干部”荣誉。

“我能做到这些，要感谢学校对教师‘两专’能力的培养。”韩秀说，“两专”是指以“学习能力、对话能力、创新能力、实操能力”为主要内容的专业技能和以“遵循规律、程序在前、敢于担当、唯实惟先”为主要特质的专业科学精神。“这是对二中教师的基本要求，也是成为‘大先生’的内在要求。”

近日，柯城区银河幼儿园中五班的孩子们通过园内“野炊区”的烧烤游戏，进行了一系列的课程开展——烧烤店取名、设计烧烤店logo、设计菜单、制作食材、设计开业传单、排练开业舞、布置烧烤店……孩子们个个收获满满。

园内老师介绍，孩子的游戏体验来源于生活，不妨支持孩子想法，和孩子玩在一起，体验与孩子一起游戏的美妙！

通讯员 余琴 摄



「烧烤」趣事多

Table with 12 columns listing various schools and their contact information (phone numbers).